

# 推出发展新模式 打造服务新品牌

## 自治区司法厅副厅长吴铁城在全国司法所工作会议上作交流发言

呼和浩特讯 9月14日至15日,全国司法所工作会议在四川成都召开。会议总结近年来全国司法所工作取得的成绩,交流经验做法,分析面临形势和存在问题,研究加强新时代司法所工作的任务措施。自治区司法厅副厅长吴铁城以“创新机制 智能驱动 做大做强司法所 为筑牢新疆安全稳定屏障夯实司法行政基础”为题,在大会上作了经验交流发言。

近年来,自治区司法厅按照司法部提出的建好“第一载体”“前沿阵地”的要求,对标新时代新任务,把建好建强司法所作为全面提升司法行政服务中心、服务群众的先导性、

基础性工程来抓,全力推进基层司法所规范化、标准化,不断夯实司法行政基层基础建设,努力践行司法为民,取得了显著成效。

一是坚持以问题为导向,梳理司法所工作难题,科学谋划司法所工作发展新思路。自治区司法厅大力推进标准化司法所建设工作,科学制定实施了《司法所达标创建三年行动计划》《司法所建设标准》《司法所等级评定考评办法》等一系列标准规范,建立起司法所办公业务用房、设施设备、经费保障、人员配备、党团组织、所务管理、信息化建设等24个方面一整套打基础、管长

远的司法所发展思路和建设规划。二是坚持以人民满意为中心,加快创新驱动,努力打造内蒙古司法所服务群众新模式。自治区司法厅积极拓展应用“互联网+公共法律服务”,建成了覆盖城乡12348中国法网和内蒙古掌上12348公共法律服务平台,构建起司法行政服务群众上下贯通、协同一致的工作机制。自治区司法厅于2017年率先开发了司法所工作智能终端(JIPAD),把司法所服务零距离地送到千家万户。自治区司法厅首创的4K智能电视终端,让广大群众足不出户就可以获得均等普惠、优质高效的法律

服务。三是坚持以效能为目标,构建纵向到底、落实有力的司法所标准化建设责任体系,努力把司法所建成群众满意、坚强有力的战斗实体。全区司法所主动瞄准基层治理和群众需求,着力创新人民调解、法治宣传、法律援助、安置帮教、社区矫正等工作,扩大公共法律服务供给内容,丰富服务形式,建立基层维稳和社会治理联动工作机制,维护群众权益保障机制,推进村居法律顾问覆盖工程建设,搭建一站式、窗口化、综合性服务平台,打造了一大批基层法律服务品牌。

(自治区司法厅供稿)

在9月21日上午举办的内蒙古花季旅游·乌海葡萄酒季旅游安保活动中,乌海市公安局交警支队新成立的“铁骑队”正式亮相,他们承担着道路安保及沿线巡逻的重要任务,其威武警姿吸引了市民群众的目光。

李伟 摄



## “猎狐”对象陈龙 回国投案自首

呼和浩特讯 2018年9月18日,外逃新西兰长达4年之久的犯罪嫌疑人陈龙回国投案,这是国家监委等5部委联合发布《关于敦促职务犯罪案件境外在逃人员投案自首的公告》(以下简称“公告”)后,我区首名投案的外逃人员,也是深化国家监察体制改革以来,我区追逃追赃工作取得的又一重要战果。

陈龙,男,1980年出生,福建省某集团有限公司法定代表人,涉嫌单位行贿罪,2014年,外逃至新西兰。2014年3月21日,通辽市科左后旗人民检察院以涉嫌单位行贿罪对犯罪嫌疑人陈龙立案侦查,并对其决定采取刑事拘留强制措施,依法开展追逃追赃工作。

陈龙出逃后,自治区、通辽市、科左后旗三级纪委监委高度重视,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃办公室的协调指导下,不断加大追逃追赃工作。《公告》发布后,自治区追逃办抓住“2018年12月31日前对主动投案自首的职务犯罪案件境外在逃人员给予从宽处理”这一政策,纪委监委主要领导靠前指挥,三级纪委监委各司其责,专案人员尽责担当,各部门协同配合,对陈龙讲政策、讲法律,算经济账和亲情账,最终在强大追逃追赃压力和政策感召下,成功将其劝返。目前,该案由通辽市科左后旗纪委监委依法从宽办理中。

2018年以来,我区已追回在逃人员20名,其中主动投案的7名。这一成绩的取得,充分表明以习近平同志为核心的党中央有逃必追、一追到底的鲜明态度和坚定决心。天网恢恢,虽远必追。陈龙的归案也再次证明,海外终非“避罪天堂”,只有尽早回国投案,争取宽大处理,才是唯一正确选择。

(付金泉)

## 全力以赴各司其职 “严细实稳”万无一失

### 2018年国家统一法律职业资格考试鄂尔多斯考区开考

本报讯(记者李亮 通讯员张淑婷)9月22日上午8时30分,随着计算机前键盘的敲响,2018年国家统一法律职业资格考试鄂尔多斯考区正式开考,2000余名考生在8个考点、48个考场接受法律知识的权威“检验”。上午9时许,鄂尔多斯市人大、政府、政协、综治办等领导深入鄂尔多斯市第一中学考点,先后来到视频监控指挥中心、考场进行巡视。鄂尔多斯市副市长、公安局局长呼永呵叮嘱鄂尔多斯市司法局有关工作人员及监考人员,要时刻保障电力、网络和考场周边的绝对安全,确保万无一失。

今年是法律职业资格考试实施的第一年,也是全面实施计算机化的首考之年。作为鄂尔多斯考区承办单位的鄂尔多斯市

司法局高度重视今年的首次法考,与5月份就开始着手筹备,成立了领导小组,做实组织实施、责任落实、应急预案、联络保障等各项工作,全力护航国家统一法律职业资格考试的顺利进行,全力为考生创造舒适、安全的考试环境。在具体工作中,该局按照“从严、从细、从深、从实、从稳”的考务工作要求,先从责任落实入手,充分发挥局领导一把手的作用,由主要领导带头抓,分管领导具体抓,从实施层、领导层到监督层各司其职,全力以赴,确保各项工作落实到位。细化工作流程,考前,该局对保密员和流动监考人员进行了集中培训,保障每位监考人员都熟知考试程序、考场纪律、监考规则、应试规则、考试违纪行为处理的权限和

程序等相关规定,并制定应急预案,及时应对考试突发事件,做到未雨绸缪,防患于未然。

此外,为确保答卷、考试、考场、人员、舆情“五个安全”,该局积极争取鄂尔多斯市政府的支持,通过召开协调联席会议,加强与公安、教育、电力、电信、保密等部门的协作,全力护航考试安全。针对考试作弊的问题,该局通过协调对接,为每个考场都配备了先进的无线信号屏蔽仪、隐形耳机探测器和监控等,最大限度地防范考生作弊行为的发生。

据了解,2018年国家统一法律职业资格考试分为客观题考试和主观题考试两个环节。当天开考的是客观题考试,主观题考试将于10月20日进行。

## 倾心力深耕“三农” 多举措精准扶贫

### 中国银行内蒙古分行助力贫困户脱贫取得喜人成效

本报讯(记者杨乐 通讯员张桐)为实地了解贫困群众生产生活情况和扶贫工作进展,研究讨论如何推进下一步脱贫攻坚工作,日前,中国银行内蒙古分行党委书记、行长陈志能一行深入到兴安盟扎赉特旗巴彦乌兰苏木吉日嘎嘎嘎查,详细了解产业脱贫和集体经济发展情况,并与当地党政干部认真研究下一步精准扶贫工作。

坐落于科尔沁草原与松嫩平原交错地带的巴彦乌兰苏木,是以蒙古族为主体的少数民族聚居区。长期以来由于产业单一、基础设施落后、自然灾害频繁,导致贫困规模较大、贫困程度较深,成为集中连片特殊困难地区范围内国家扶贫开发工作的重点地区。

中行内蒙古分行作为扎根内蒙古大地的

国有银行分支机构,自2011年起,该行就将巴彦乌兰苏木作为定点帮扶地区,2006年开始委派干部驻村帮扶。长期以来,通过投入扶贫资金,实施帮扶援建项目,加大对基础建设和富民产业发展的信贷支持力度,巴彦乌兰苏木脱贫攻坚工作取得了重大进展,其中,中国银行内蒙古分行定点帮扶的吉日嘎嘎嘎查,建档立卡贫困户由原来的316户945人减少到目前的7户24人,农牧民收入水平得到较大提升,村容村貌发生明显改观,特别是通过信贷支持专业合作社购买农机设备,吉日嘎嘎嘎查农牧业机械化程度从“一穷二白”一跃成为苏木标杆,为切实解决农牧民生产困难,提升生产效率,提高经济收入起到了直接带动作用,得到了当地政府和困难群众的

高度认可。今年,中行内蒙古分行在前期产业扶持、危房改造、防雹炮库、砂石路和街道院墙建设等方面进行积极帮扶的基础上,又向吉日嘎嘎嘎查发放33万元扶贫贷款,为壮大集体经济提供了强有力的金融支持,为打赢吉日嘎嘎嘎查脱贫攻坚战作出了重要贡献。

在危房改造户家中,陈志能一行与贫困户共话新时代、新农村、新生活,屋内炉火正旺,暖意融融,装饰一新的砖瓦房和屋外破败废弃的茅草土房形成了鲜明的对比。搬入新家的贫困户表示,从多年漏风漏雨的茅草土房搬进宽敞明亮安全的砖瓦房,脱贫的信心足了,动力有了,劲头来了,这一切都要感谢党和政府,感谢中国银行的帮助,接下来一定

“撸起袖子加油干”,加快脚步奔小康。陈志能鼓励贫困户用勤劳的双手将产业做起来,把收入提上去,将贫困的帽子彻底摘掉,真正实现脱贫致富。

期间,陈志能与扎赉特旗旗长曹志、巴彦乌兰苏木党委书记李志军、吉日嘎嘎嘎查书记张桂兰等当地党政干部就发展集体经济、引进旅游企业、发挥党建作用以及利用推广“公益中国”平台等工作进行沟通交流,并就保质保量完成脱贫攻坚工作任务达成了一致意见。